

ΠΡΟΣ

Τον κ. Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

του επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δήμου Διονύσου

ΘΕΜΑ: «Καθορισμός ενιαίων τελών και φόρων στο Δήμο Διονύσου».
(Εισάγεται προς συζήτηση με τη διαδικασία του άρθρου 67 παρ.2 του ν.3852/2010)

Ως γνωστόν οι δημοτικοί φόροι, τέλη και δικαιώματα, μετά την εφαρμογή του σχεδίου «Καλλικράτης», θα έπρεπε να προσδιοριστούν για το έτος 2011 με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου του νεοσύστατου Δήμου Διονύσου, ούτως ώστε η επιβάρυνση των κατοίκων να είναι ίδια για κάθε δημοτική Κοινότητα και να μην αδικούνται οι ιδιοκτήτες ακινήτων κάποιων δημοτικών Κοινοτήτων έναντι κάποιων άλλων.

Είναι εμφανές ότι με την ανισοβαρή επιβολή φόρων τελών και δικαιωμάτων, όπως ισχύει και εφαρμόζεται παράνομα σήμερα στο Δήμο Διονύσου, παραβιάζεται κατάφωρα, εκτός των άλλων, και η αρχή της ίσης μεταχείρισης των πολιτών.

Για το απαράδεκτο αυτό γεγονός την αποκλειστική ευθύνη φέρει ο Κος Δήμαρχος , ο οποίος αγνοώντας την από 27-05-2011 Αναφορά – Αίτησή μας (την οποία καταθέτω στο προεδρείο) αποφάσισε εξωθεσμικά, με το στενό του περίγυρο, να μην προχωρήσει σε εξομοίωση των δημοτικών τελών και φόρων, λέγοντας επί λέξει: «Σε εξομοίωση δεν προχωρήσαμε ακόμη γιατί δεν θέλαμε να αδικήσουμε κάποιους»!!! Δηλαδή, ούτε λίγο ούτε πολύ, ο Κος Δήμαρχος ισχυρίζεται ότι η εξομοίωση των δημοτικών φόρων και τελών δεν έγινε, ενώ επιβάλλεται από το νόμο, για να μην αδικηθούν (!!) αυτοί που πλήρωναν και εξακολουθούν να πληρώνουν λιγότερους δημοτικούς φόρους και τέλη σε σχέση με αυτούς που πλήρωναν και εξακολουθούν να πληρώνουν αυξημένους.

Η ευτελής μικροπολιτική των σκοπιμοτήτων πελατειακού χαρακτήρα σε όλο της το μεγαλείο.

Είναι προφανές ότι στην προκείμενη περίπτωση ο Κος Δήμαρχος λειτούργησε εξωθεσμικά, αφού εντελώς αυθαίρετα παρέκαμψε το δημοτικό συμβούλιο και αποφάσισε την ανισοβαρή επιβάρυνση των δημοτών σε δημοτικούς φόρους και τέλη και για αυτό φέρει βαρύτατη ευθύνη.

Πέραν των ανωτέρω, θα πρέπει να επισημανθεί ότι η διαφοροποίηση που υπήρχε μέχρι 31-12-2010 στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών καθαριότητας, ύδρευσης κ.λπ. ανά Δήμο, η οποία δικαιολογούσε, μέχρι τότε, και την διαφοροποίηση των αντιστοίχων τελών και φόρων, δεν υφίσταται πλέον, ήδη από 1-1-2011. Άλλωστε, σε κάθε περίπτωση, τέτοια ποιοτική διαφοροποίηση υπηρεσιών δεν νοείται υφιστάμενη, ούτως ή άλλως, στον ενιαίο πλέον Δήμο Διονύσου. Άρα, έκτοτε, ήδη από 1-1-2011, δεν νοείται κανένας απολύτως λόγος ή δικαιολογία διαφοροποίησης των δημοτικών τελών, φόρων και δικαιωμάτων στον ενιαίο Δήμο Διονύσου.

Επίσης, θα πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν το γεγονός ότι, όσο αφορά την καθαριότητα, ενώ ο μηχανολογικός εξοπλισμός που την εξυπηρετεί ήταν και είναι υπερεπαρκής, υφίσταται πλασματική επιβάρυνση του τομέα καθαριότητας με δαπάνες για τη μισθοδοσία προσωπικού, το οποίο, ενώ προσλαμβάνεται για να εργάζεται στην καθαριότητα, ένα μέρος από αυτό φέρεται να απασχολείται στις διοικητικές υπηρεσίες του Δήμου, όπως μας διαβεβαιώνει ευθαρσώς ο Κος Δήμαρχος, ομολογώντας έτσι ο ίδιος ότι ο δημότης επιβαρύνεται παράνομα με πλασματικά διογκωμένες δαπάνες τελών καθαριότητας, χρηματοδοτώντας έτσι, από την πίσω πόρτα, στην καλύτερη περίπτωση τη λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών του Δήμου και, στη χειρότερη, τους διάφορους ημετέρους αργόμισθους.

Δεν θα πρέπει επίσης να αγνοηθεί και το γεγονός της μεγάλης μείωσης του όγκου των απορριμμάτων, λόγω της δραματικής μείωσης του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων και της κατάστασης που έχουν περιέλθει οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που λειτουργούν στο Δήμο ένεκα της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας που μαστίζει την χώρα μας. Επίσης, θα πρέπει να αξιολογηθεί και το γεγονός ότι τα παλιά

δίκτυα ύδρευσης από αμίαντο, σχεδόν στο σύνολο τους, έχουν αντικατασταθεί τα τελευταία χρόνια , με αποτέλεσμα οι δαπάνες συντήρησής τους να έχουν ελαχιστοποιηθεί. Τέλος, η δρομολόγηση αντικατάστασης των ενεργοβόρων λαμπτήρων του δημοτικού φωτισμού με λαμπτήρες οικονομίας συνηγορεί στη μείωση των αντιστοιχών τελών.

Κατόπιν των ανωτέρω, προτείνεται να προχωρήσουν οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, άμεσα, σε συγκεκριμένη υπηρεσιακή εισήγηση, στην κατεύθυνση διαμόρφωσης όλων των τελών και φόρων στα χαμηλότερα αντίστοιχα επίπεδα που είχαν προσδιοριστεί από τους πρώην επτά Δήμους και Κοινότητες που συναποτελέσαν το Δήμο Διονύσου και επιβάλλονται σήμερα. Ενδεικτικά θα αναφέρω ένα παράδειγμα που αφορά τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού με τον δημοτικό φόρο και το συντελεστή τέλους ακίνητης περιουσίας.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ	ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ – ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΦΟΡΟΣ		ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΤΕΛΟΥΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ (Τ.Α.Π)
	(Επιβάρυνση στεγασμένων χώρων σε ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο) ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΛΠ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΚΛΠ		(Επιβάρυνση ακινήτων σε ποσοστό επί τους χιλίους της αντικειμ. αξίας τους)
ΑΓ.ΣΤΕΦΑΝΟΥ	1,19	2,49	0,25
ΑΝΟΙΞΗΣ	2,40	4,47	0,35
ΔΙΟΝΥΣΟΥ	1,54	2,89	0,35
ΔΡΟΣΙΑΣ	1,86	4,52	0,25
ΚΡΥΟΝΕΡΙΟΥ	1,02	2,16	0,25
ΡΟΔΟΠΟΛΗΣ	1,54	3,38	0,35
ΣΤΑΜΑΤΑΣ	1,12	3,79	0,30

Στην περίπτωση αυτή προτείνεται να ισχύσουν τα τέλη που πληρώνουν οι κάτοικοι της Δημοτικής Κοινότητας του Κρυονερίου, επειδή αυτά είναι τα χαμηλότερα.

Ανάλογα να καθοριστούν και τα λοιπά τέλη, φόροι και δικαιώματα, δηλαδή επιλέγοντας τα ελάχιστα, αντίστοιχα, από όλα τα ποικίλα τέλη, φόρους και δικαιώματα που εφαρμόζονται και ισχύουν σήμερα στις διάφορες Δημοτικές Κοινότητες.